

美网聚焦

“中国风暴”席卷美国网球公开赛

在2022美网赛场上，中国男女网球选手集体爆发，不断创造新的历史，形成了一道亮丽的风景线

我们始终在等待，这个不同凡响的时刻。2022年美网，中国网球在法拉盛公园写下了浓墨重彩的一笔——大满贯单打赛场上首次出现五位中国球员跻身32强的盛况。

本届美网，中国选手不是在创造历史，就是在创造历史的路上。“天才少年”吴易昺在重返赛场后为中国男网屡创佳绩；老牌“金花”张帅在职业赛场上仍然能独当一面；郑钦文、王曦雨、袁悦这些年轻的“小花”，开始在国际大赛上崭露头角。

“历史突破”“轰动世界”“全面爆发”……当这些标签印在中国选手的身上时，便是对他们的追赶路上的努力付出，给予最强有力的肯定。2022年，在纽约的秋天，迎来了中国网球的春天。

突破

当吴易昺、张之臻携手从本届美网资格赛突围时，国人对中国大陆男网选手能否突破大满贯正赛首轮关充满期待。以往对于中国大陆男选手来说，大满贯正赛首轮关就像一道无法跨越的沟壑。他们曾有过多次突围的机会，可最后全部都倒在了正赛首轮的关口。而这一次在美网，终于实现了历史的突破！

虽然率先登场的张之臻在与荷兰选手范·莱特霍温的较量中，错失7个赛点遭到逆转，以2比3输掉比赛遗憾出局，没能创造历史。但是，接着出场的吴易昺以3比0横扫格鲁吉亚选手巴希拉什维利，取得中国大陆男选手自公开赛年代以来的大满贯单打正赛首胜。

当所有人还沉浸在吴易昺跨过正赛首轮关的喜悦中时，没想到他的高光时刻才刚刚开

本届美网同样迎来突破

轰动

2022年美网第四个比赛日，郑钦文、袁悦分别战胜对手晋级32强，加上一天前已经成功晋级第三轮的吴易昺、王曦雨和张帅，在大满贯单打赛场上，史无前例地首次出现五位中国球员共同晋级第三轮的盛况。中国网球大爆发轰动了世界。

备受关注的郑钦文，在女单第二轮双抢七战胜俄罗斯选手波塔波娃、晋级女单32强后，被安排在美网的主新闻发布会上。当记者问到关于中国网球有五人晋级第三轮这一重大

蜕变

“21记ACE球、31记制胜分、一发得分率71%，这就是郑钦文本届美网首轮战况的缩影。”

郑钦文的首个对手，是前法网冠军、拉脱维亚名将奥斯塔彭科。两人职业生涯首次交锋，郑钦文就送给拉脱维亚名将一场“ACE雨”：全场比赛轰出21记ACE球。

身着玫粉色豹纹网球裙的奥斯塔彭科被郑钦文打到怀疑人生：骂脏话、磨鞋底干扰郑钦文发球，捂耳朵抗议中国球迷的欢呼……

对手的狂躁与郑钦文的淡定形成了鲜明反差。19岁的郑钦文面对对手的“无理取闹”显得无比老成，波澜不惊地在首盘就打出了10记ACE球。最

始：男单第二轮，吴易昺在历经五盘大战后，又淘汰了葡萄牙选手博杰斯，挺进第三轮！中国大陆男子网球手过往大满贯屡屡屡败的伤痛，就这样在今年的美网中得到抚平。

在通过首轮比赛后，吴易昺在个人社交平台上写下一句话：“看见一只蝴蝶飞过废墟。”赢下次轮比赛，他又写下一句：“若没有这些阴影，谁会知道我站在光里。”三年的沉寂被两句话轻描淡写地带过。从2017年夺得美网青少年组男单、男双两项冠军，到五年后重返美网，吴易昺正一步步地走向自己的梦想。吴易昺和中国男子网球都迎来了大突破。

尽管在第三轮不敌美国选手里斯克，但是王曦雨已经创造了自己在大满贯赛事上的最好成绩。在竞争激烈的职业赛场，王曦雨正不断地突破自我。

除张之臻、王欣瑜止步首轮外，其他人悉数杀进32强。

中国军团频频制造爆点，屡屡刷新历史。拿下男单首胜后，吴易昺登上了热搜，全球球迷都在问：“昺”字怎么念？一战成名，吴易昺帮助更多的人知道了“昺”字念作“bìng”，代表着明亮和光明。

在闯入男单32强后，国内外球迷和媒体对他的关注又上了一个新的台阶。人们挖掘他的过往，预测他的未来，去猜测他的职业前景是否会和他的名字一样光明。

此前，中国选手在美网的最佳成绩是2019年的美网，共有王蔷、张帅、朱琳等八人参加女单正赛，创下了中国球员参加大满贯正赛人数的最高纪录。那届比赛，朱琳等两人打进第二轮，张帅打进第三轮，王蔷打进八强。今年美网，有五位中国球员晋级美网32强，不仅刷新了中国选手在美网的最佳成绩，更是刷新了中国选手在大满贯赛事的最佳成绩。

要知道，此前最多只有三位中国大陆球员同时闯进大满贯第三轮，那还是2006年的温网。回顾中国网球选手的大满贯参赛史，李娜、郑洁、晏紫等“金花”曾带来过许多惊喜，其中李娜在四大满贯女单赛事中的成绩更是耀眼：澳网一冠、法网一



吴易昺
图/视觉中国

追述

作为中国网球的标杆人物，李娜对于中国网球的贡献，不仅仅是她辉煌的战绩，更多的是她对于中国网球的推广，给予中国网球无穷的财富。李娜两夺大满贯，让中国人开始了解网球、爱上网球、学习网球，她凭一己之力掀起了中国网球的热潮。

郑钦文就是当年的“李娜女孩”，她毫不掩饰自己对李娜的崇拜：“我在电视机前看着她的比赛，想象着有一天，我也能像她一样。对我来说，她是一座灯塔，照亮了我的路。”

第一次战胜世界排名前十的选手，王曦雨说：“这里可以算是我的福地了，我在这里有很好的回忆。但同时也在提醒我要保持初心，去打我最纯粹的网球，做最好的自己。不要想太多。”

尽管在第三轮不敌美国选手里斯克，但是王曦雨已经创造了自己在大满贯赛事上的最好成绩。在竞争激烈的职业赛场，王曦雨正不断地突破自我。

女网选手。

张帅不断地在追逐目标，不断地超越自己，她十分肯定自己的勤奋：“我每天都努力训练，不断追求超越自己，挑战更好的自己，这也是为什么我现在不管是身体还是竞技状态，都比以前更上一个台阶。”在中国网球的拼搏之路上，永远都有不停歇的赶路人。

与其他人的追逐不同，“金花”袁悦追逐的是比赛的过程。在战胜罗马尼亚选手贝古晋级美网32强后，袁悦直呼意外：“现在我还感觉跟做梦一样，都不敢相信我赢了！”从本届美网资格赛开始，袁悦的小宇宙便爆发了，从资格赛开始连赢五场且不失一盘，首次参加大满贯正赛便打进32强。

从来没有在大满贯赛事的中央球场打过比赛的她，想到女单第三轮能与世界排名前十的本土选手佩古拉交手就十分兴奋。袁悦开心地说：“温网拿的是大满贯体验卡，这回美网我估计能拿到中央球场体验卡，还是世界上最大的中央球场。”她还坦言：“没什么可输的，会尽情享受中心场。”虽然最后输给了佩古拉，但率真可爱的袁悦在比赛的过程中已尽情地绽放了。

展望

本届美网，中国选手整体表现超出预期。老将在坚持，新人在崛起。中国网球的“集体爆发”令世界瞩目，中国选手作为一个整体让外界重新看到中国球员的竞争实力。

此前，中国选手在美网的最佳成绩是2019年的美网，共有王蔷、张帅、朱琳等八人参加女单正赛，创下了中国球员参加大满贯正赛人数的最高纪录。那届比赛，朱琳等两人打进第二轮，张帅打进第三轮，王蔷打进八强。今年美网，有五位中国球员晋级美网32强，不仅刷新了中国选手在美网的最佳成绩，更是刷新了中国选手在大满贯赛事的最佳成绩。

要知道，此前最多只有三位中国大陆球员同时闯进大满贯第三轮，那还是2006年的温网。

回顾中国网球选手的大满贯参赛史，李娜、郑洁、晏紫等“金花”曾带来过许多惊喜，其中李娜在四大满贯女单赛事中的成绩更是耀眼：澳网一冠、法网一

冠、温网三次八强和美网一次四强。也许从目前的成绩来看，年轻球员们暂时还达不到前辈的高度和成绩，但他们正走在正确的道路上，在未来的赛场上勇敢释放自己，充分展示自己，与前辈比肩值得期待。

33岁的老将张帅在谈到中国网球选手在今年美网的突破时说：“今天能看到这么多中国年轻球员的崛起，我也为我们国家的网球选手和所有为球员以及这项运动做出努力的人感到开心，一切付出都是值得的。希望能有更多中国球员赢得更多大满贯冠军。”

种种迹象都在表明，中国网球正孕育着新一代的高水平球员。大家都在期待，年轻的中国网球选手能够继续进步，把中国网球水平推向新的高度。他们的一小步，便是中国网球的一大步。也许这不是中国网球成绩最好的时代，但却是最让人期待的时代。羊城晚报记者 龙希



张帅止步女单十六强 图/视觉中国

张帅无缘八强 卫冕冠军出局

羊城晚报讯 记者龙希、实习生刘铭报道：在昨日进行的美网男单十六强赛中，头号种子、卫冕冠军梅德韦杰夫被澳大利亚选手克耶高斯淘汰；女单方面，美国新星高美战胜了中国老将张帅。

从排名上看，梅德韦杰夫暂列世界第一，23号种子克耶高斯则排在第25位，而在交手记录上，今年两人各胜一场，旗鼓相当。这场焦点战在首

盘上演了漫长的抢七局。克耶高斯最终以7比6(11)、3比6、6比3、6比2获胜，职业生涯首次挺进美网八强。下一轮，他将与卡恰诺夫争夺一张半决赛门票。

27号种子卡恰诺夫本轮以4比6、6比3、6比1、4比6、6比3淘汰了12号种子、西班牙人布斯塔。

女单赛场上，中国老将张帅以5比7、5比7不敌美国12号

种子高美，无缘八强。不过张帅也收获了240个积分和27.8万美元奖金，即时排名上升到第30位。至此，本届美网单打比赛中已没有中国选手。

女单出局后，张帅的心情并没有受到影响，在混双赛场上，她与搭档克罗地亚选手帕维奇以6比4、6比2战胜凯斯/弗拉坦杰洛组合，挺进八强。接下来两人将对阵柴原瑛菜/斯库格尔组合。

欧冠·前瞻

坐镇主场战尤文 大巴黎受到热捧

欧冠小组赛9月7日凌晨开启首轮小组赛，焦点战出现在H组——巴黎圣日耳曼在主场迎战尤文图斯。这也将是两支豪门球队在正式比赛的首次交锋。

大巴黎过去10个赛季8次夺得法甲冠军，成为无可争议的法甲巨无霸。尤文尽管近况不算很理想，但毕竟曾经在2012年到2020年豪取意甲九连冠，仍有很强的豪门底蕴。

本赛季，大巴黎在法国超级杯和法甲取得6胜1平的华丽开局，7场比赛攻入28球，场均4球的攻击力令人咋舌。“三巨头”内马尔、梅西、姆巴佩本赛季状态都很出色。在法甲射手榜上，内马尔以7球领跑，姆巴佩以6球紧随其后，梅西有3球进账。在法甲助攻榜上，内马尔以6次助攻领跑，梅西以5次紧随其后。

值得注意的是，大巴黎主打维蒂尼娅和维拉蒂的双后腰组合，与摩纳哥战平的那场比赛就是因为维蒂尼娅累积黄牌停赛，削弱了球队破密集防守的能力。上周末在法甲比赛中，维蒂尼娅因伤被换下，很可能缺席本场比赛。桑切斯可以顶替维蒂尼娅，可惜他的状态不如维蒂尼娅，与全队的磨合程度也不算很好。西班牙中场国脚鲁伊斯初来乍到，虽然他此前在那不勒斯效力，对尤文很熟悉，但首发的可能性不大。

尤文善于打欧冠小组赛，过去

四个赛季都能夺得小组第一，同组对手分别包括曼联、马德里竞技、巴塞罗那、切尔西等豪门球队。此番与大巴黎同组，尤文仍要争夺小组第一。

上周末，尤文在意甲客场表现很差，在全场被动挨打的情况下以1比1逼平佛罗伦萨。为了打好欧冠比赛，尤文主帅阿莱格里上一场明显在保存实力，首席射手弗拉维奥维奇整场坐在替补席，迪马利亚踢完上半场就被换下，队长博努奇也是在临近终场时才被换上。

尤文阵中有四名大巴黎旧将，大巴黎队史“助攻王”迪马利亚今夏自由转会加盟尤文，阿根廷中场国脚帕雷德斯近日租借加盟尤文，意大利前锋基恩曾经在2020—2021赛季效力于大巴黎，法国中场国脚拉比奥特则是2019年夏天由大巴黎加盟尤文。四名大巴黎旧将都对老东家很熟悉，尤其是刚刚离队不久的帕雷德斯和迪马利亚。

2016—2017赛季欧冠1/4决赛，尤文曾以两回合总比分3比0大胜“MSN组合”梅西、苏亚雷斯、内马尔领衔的巴塞罗那。如今，梅西和内马尔的锋线搭档换成姆巴佩，再次面对看上去似乎不太强但可能很难对付的尤文。大巴黎此役坐镇主场，很可能受到热捧，但尤文不容易小视，大巴黎大胜的难度较大，最多净胜一球。羊城晚报记者 刘毅



内马尔(右一)、梅西(右二)、姆巴佩(左)进行赛前备战 图/视觉中国

中超·焦点

第17轮六场比赛延期 深圳队将两周没赛事

羊城晚报讯 记者柴智报道：中超联赛昨天官方宣布：原计划于9月9日和10日进行的中超联赛第17轮六场比赛确定延期，这意味着第16轮、第17轮联赛已多达11场比赛因故延期。

由于天津津门虎、深圳队、沧州雄狮等队尚未落实自选主场，上海两支球队近期也无法在作为异地主场赛区的大连赛区进行比赛，加上成都、长春等中超赛区城市暂时无法办赛，且作为候选“第三方赛区”的海口赛区亦难以承办比赛，因此中超联赛的赛程运行面临困境。

原定于上周末进行的第16轮联赛，武汉长江VS深圳队、长春亚泰VS武汉三镇、河南嵩山龙门VS上海海港、大连人VS河

北队、上海申花VS梅州客家等五场比赛已延期，而本周末的第17轮联赛又有山东泰山VS深圳队、上海海港VS广州城、成都蓉城VS河南嵩山龙门、长春亚泰VS武汉长江、武汉三镇VS沧州雄狮、大连人VS北京国安等六场比赛延期。刚刚宣布主帅李章洙“下课”的深圳队将连续两周处于无赛状态。

目前，中超赛事主办方尚未公布补赛时间。根据此前的赛程安排，主办方已在9月底预留出两个补赛日。据悉，主办方有意计划在国庆长假期间，“挤”出部分比赛日满足补赛之需，但鉴于目前各地疫情情况复杂多变，中超赛程安排始终充满诸多不确定因素。

足协杯·焦点

郑智为32强抽签落位 中超前四强齐聚上半区

羊城晚报讯 记者范晗越报道：昨日，足协杯第二轮抽签仪式在北京举行，广州队主帅郑智作为抽签嘉宾为16支主客场队伍落位，第二轮比赛将于11月22日开战。

经过第一轮单回合的捉对厮杀后，有9支中甲队伍晋级第二轮比赛，他们分别是：苏州东吴、淄博蹴鞠、青岛海牛、石家庄功夫、昆山队、广西平果哈嘹、四川九牛、江西北大门以及南京城市。

根据此前公布的足协杯赛制，级别与排位较低的队伍优先在主场作战。因此，第二轮的主队包括两支中冠优胜者队伍、2022中乙前三名队伍、9支晋级的中甲队伍、中超升班马成都蓉城以及递补回中超的大连人，除此之外的16支中超队伍则全部作为客场队伍。

本赛季中超截至目前排名前四的武汉三镇、山东泰山、河南嵩山龙门以及上海申花全部落位上半区。其中山东泰山是以足协杯卫冕冠军身份锁定在A1客队位置，这场比赛也将是他们与青岛海牛的“齐鲁德比”。而郑智将成都蓉城和大连人抽到下半区

足协杯第二轮比赛以及第三轮的八分之一决赛均为单回合淘汰赛，因不设主场进球规则，可大大增加爆冷的机会，出现“黑马”的可能性很大。抽签嘉宾郑智表示，单回合制意味着所有球队都有希望晋级下一轮。